
 
 
 
 
 
සිගරට් බදු වැඩි කිරීම සම්බන්ධව දීප වයාප්ත මහජන අදහස් වීමසීමම් සමීක්ෂණය 

 
සමීක්ෂණ ප්‍රතිඵල පිළිබඳ මාධය නිමේදනය - 2021.09.29  
 

 

රජයේ ආදායම ඉහළ න ැංවීම සඳහා යමවර අයව යයන් සිගරට් බදු ව ඩිකල යුතුබව රයට් 

ජනතාවයගන් අතිබහුතරයක් වන 89.3%ක් ප්‍රකාශ කර සිටියි.  
 
මදයසාර සහ මත්ද්‍රවය මතාරතුරු මධයස්ථානය (ADIC) 2022 අයවැය තුළින් සිගරට් බදු ඉහළ දැමීම 

පිළිබඳව ජනතාවමේ අදහස් වීමසීම සඳහා සමීක්ෂණයක් සිදුකරන ලදි.  

දිවයිමන් සියලුම දිස්ික්ක 25 තුළ පිහිටි 331 වන සියලුම ප්‍රමේශීය මේකම් මකාට්ඨාශයක්ම ආවරණය 
කරමින් මමම සමීක්ෂණය සිදුකරනු ලැබීය.  
 
ඒ ඒ දිස්ික්කයන්වල වයස අවුරුදු 20ට වැඩි ජන සංඛ්‍යාව පාදක කරගනිමින් සමීක්ෂණමේ නියැදිය 
තීරණය කරන ලද අතර මමම නියැදීකරණයට අනුව පුේගලයන් 3958කින් මතාරතුරු ලබා ගන්නා ලදි.  
 
2021 සැප්තැම්බර් 15 මවනිදා සිට 2021 සැප්තැම්බර් 25 වන දින දක්වා  විවිධ රැකියාවන්වල නිරත විවිධ 
සමාජ ස්ථර නිමයෝජනය වන ආකාරමයන් ස්ී පුරුෂ මදමකාට්ඨාශමයන්ම සමීක්ෂණ සඳහා මතාරතුරු 
ලබාගන්නා ලදි.  
 

 
මමම සමීක්ෂණය සඳහා ස්ී න් 981 මදමනකු සහ පුරුෂයන් 2977 මදමනකුමගන් මතාරතුරු ලබා ගන්නා 
ලදි.   

 

 සැංඛ්‍යාව ප්‍රතිශතය  

ස්ී 981 24.8 

පුරුෂ 2977 75.2 

එකතුව 3958 100.0 
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 නියැදිමයන් 21%ක් 

වයස අවුරුදු 20ත්ද්‍- 

24ත්ද්‍ අතර 

පසුවන්නන්ය. වයස 

අවුරුදු 25ත්ද්‍-40ත්ද්‍ 

අතර ප රමාණය 

50%කි. වයස අවුරුදු 

40ට වැඩි ප රතිශතය 

29% කි.  

 

 

 

 

 
සමීක්ෂණයට භාජනය වූවන්මගන් පිරිමි පුේගලයන්මේ දුම්වැටි භාවිතය පිළිබඳව මතාරතුරු විමසා බලන 
ලද අතර එම පුේගලයන්මගන් 31% දැනට සිගරට් භාවිත කරන අයයි. 26% දුම්පානය කර භාවිතය 
නැවැත්ද්‍වූ පුේගලයන් වන අතර 43% ක් කිසිදා දුම්වැටි භාවිත මනාකළ පුේගලයන් මේ.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

තවමත් දුම්පානය කරන
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වයස අවුරුදු 25ට අඩු 

වයස අවුරුදු 25ත්ද්‍ 40ත්ද්‍ අතර

වයස අවුරුදු 40 වැඩි 

වයස් කාණ්ඩ 



රජමේ ආදායම ඉහළ නැංවීම සඳහා රජයට බදු වැඩිකිරීමට සිදු වුවමහාත්ද්‍ සිගරට්, ආහාර, විදුලිය සහ ඉන්ධන අතරින් 
කවර භාණ්ඩමේ බදු ඉහළ නංවනු දැකීමට ඔබ කැමතිද යන ප්‍රශ්නයට සමීක්ෂණයට භාජනයවූවන්මගන් 91.5%ක් 
ප්‍රකාශ කර සිටිමේ සිගරට් බදු වැඩි විය යුතු බවයි.  
 

 
 
රජය මම් මමාමහාමත්ද්‍ දැඩි මුලය අර්ුදයක සිටින බැවින් රජමේ ආදායම වැඩි කර ගැනීම සඳහා සිගරට් බදු 
වැඩි කරන මයෝජනාවක් රජය ඉදිරිපත්ද්‍ කළමහාත්ද්‍ එම මයෝජනාවට සමීක්ෂණයට භාජනය වුවන්මේ 
එකඟතාවය පිළිබඳ විමසා බැලීමම්දී සහභාගීවූවන්මගන් 89.3%ක් එවැනි මයෝජනාවක් ඔවුන් අනුමත 

කරන බව ප්‍රකාශ කර තිුණි.  
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රජයේ ආදායම ඉහළ න ැංවීම සඳහා රජයට බදු ව ඩිකිරීමට සිදු ුවයහාත් පහත සඳහන් 

භාණ්ඩවලින් කවර භාණ්ඩවයේ බදු ඉහළ නැංවනු ද කීමට ඔබ ක මතිද?

89.30%

10.70%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

ඔේ නැත

රජමේ බදු ආදායම ඉහළ නැංවීම සඳහා සිගරට් බදු වැඩිකිරීම ඔබ අනුමත 

කරනවාද?



 

 

 

 
සිගරට් බදු වැඩිකිරීමට එකඟ වූ පුේගයන්මගන් එමස ්සිගරට් මිල වැඩිකිරීමක් සිදු කළමහාත්ද්‍ සිගරට්ුවක 
මිල මකාපමණ ප්‍රමාණයකින් ඉහළ දැමිය යුතුද යන්න පිළිබඳ අදහස් විමසා බලන ලදි. එහිදී 59.1% පවසා 
සිටිමේ සිගරට් මිල රුපියේ 25කට වැඩිමයන් වැඩි කළ යුතු බවයි. රුපියේ 15-25ත්ද්‍ අතර මිලකින් සිගරට් 
වැඩිවිය යුතු බව 23.7%කින් ප්‍රකාශ කරන ලදී. සමසථ්යක් මලස 82.8%ක් ප්‍රකාශකර සිටිමේ රුපියේ 15ක් 
මහෝ ඊට වැඩි ප්‍රමාණයකින් මමවර අයවැමයන් සිගරට් මිල වැඩි විය යුතු බවයි. 

 

 
 

 
 
රජය ආර්ික අර්ුදයකට මැදිහත්ද්‍ වී ඇති මමවැනි අවස්ථාවක රජමේ ආර්ික ශක්තිය වර්ධනය කරගැනීම 
සඳහා සිගරට් සඳහා වන බදු වැඩි කිරීමක් සිදුකළමහාත්ද්‍ ඒ සදහා සමීක්ෂකයන්මේ සහාය ලබා මදනවාද 
යන ප්‍රශ්නයට සමීක්ෂකයන්මගන් 88.4% ක් ප්‍රකාශ කර සිටිමේ ඔවුන් ඒ සඳහා තම සහාය ලබා මදන බවයි.  
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රුපියල් 15 ට අඩුයවන් රුපියල් 15-25 අතර රුපියල් 25ට ව ඩියයන් ප්‍රතිචාර යනාද ක්ූ 

දුම්ව ටියක මිල ව ඩිකල යුත්යත්

කුමන ප්‍රමාණයකින් ද ?

88.4
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ඔේ

නැත

වියදම් පියවා ග නීම සඳහා ප්‍රමාණවත් ආදායමක් ලබා ග නීමට මෑතක සිට රජය 

අර්බුදයකට ම දිහත් වී ඇත. එම තත්වයයන් යගාඩ ඒමට සිගරට් සඳහා වන බදු ව ඩි 

කිරීමට ඔබයේ සහාය දීමට ඔබ ක මති ද?



සිගරට් බදු වැඩිකිරීම තුළින් සිගරට් මිල ඉහල දැමීම සිගරට් භාවිතය අධධර්යයට පත්ද්‍ කිරීමක් සිදු 

මවනවාද යන ප්‍රශ්නයට 76.3%ක් ප්‍රකාශකර සිටිමේ එම තත්ද්‍වය භාවිතය අධධර්යයමත්ද්‍ කිරීමට 

මහ්තුවන බවයි. 

 

සියලු අතවශය භාණ්ඩ හා මස්වාවල බදු සහ මිල පසුගිය වසර කිහිපය තුළම දිගින් දිගටම වැඩි වුවත්ද්‍, සිගරට් 

වැනි අතයවශය මනාවන භාණ්ඩයක රජය විසින් වසර මදකක් පුරා සිගරට් බදු වැඩි මනාකිරීමට මහ්තුව 

කුමක් විය හැකි දැයි විමසා බලන ලදි. එහිදී 52.2% කමේ අදහස වූමේ සිගරට් බදු වැඩිකිරීමට රජය 

ප්‍රමුඛ්‍ත්ද්‍වයක් ලබා මනාමදන බවත්ද්‍ සහ 32.8% ප්‍රකාශ කමළ් දුම්මකාළ කර්මාන්තය විසින් සිදුකරන 

බලපෑම් නිසා රජය බදු වැඩිකිරීම් මනාකරන බවයි. 
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සිගරට් බදු ව ඩි කිරීම සිගරට් භාවිතය අධෛර්බයයමත් 

කීරීමට යහේතුවනු ඇත යි ඔබ සිතනවාද?
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සංකීර්ණ බදු වූහය මහ්තුමවන් දුම්වැටි බදු වැඩි කිරීම අපහසු වී ඇත

දුම්මකාළ කර්මාන්තය විසින් රජයට සිදු කරන බලපෑම් නිසා සිගරට් 
බදු වැඩි කිරීම අවහිර වී ඇත  

සිගරට් බදු වැඩිකිරීමට රජය ප්‍රමුඛ්‍තාවයක් ලබා මනාමේ

2019 සිට ශ්‍රී ලැංකායේ සිගරට් සඳහා වන බදු ව ඩි කර න ත. ඔබ සිතන ආකාරයට එයසේ 

යනාවීමට බලපාන වඩාත් නිව රදි ප හ දිලි කිරීම කුමක්ද?



සිගරට් බදු වැඩිකිරීම තුළින් මසෞඛ්‍ය මස්වා නගාසිුවීමට සහ COVID-සහන ලබා දීම සදහා කටයුතු කළ යුතු බව 

සමීක්ෂකයන්මගන් 88.5%ක් ප්‍රකාශ කර තිුණි. 

 

 

මමම සමීක්ෂණමේ ප්‍රතිඵල විශ්මේෂණය කිරීමමන් මපනීයන්මන් සිගරට් බදු වැඩිකිරීම ජනතාවමගන් අති 

බහුතරයක් කැමැත්ද්‍ත දක්වන බවත්ද්‍ ඒ සඳහා ඔවුන් රජයට සහාය දක්වන බවත්ද්‍ය. 

රමට් මහජනතාව මම් සම්බන්ධමයන් රජය වහා ක්‍රියාත්ද්‍මක විය යුතු බව මපන්වා මදන අතර‚ රජය මම් 

සම්බන්ධමයන් පුමුඛ්‍තාවයක් මනාදක්වන බවත්ද්‍‚ දුම්මකාළ කර්මාන්තමේ බලපෑම්ද දුම්මකාළ බදු නිවරදි 

ආකාරමයන් වැඩි මනාවීමට බලපාන බව මහජනතාවමේ අදහසයි.  

මදයසාර හා මත්ද්‍රවය මතාරතුරු මධයස්ථානය වන අපමේ ගණනය කිරීම් වලට අනුව පසුගිය වසර මදකක කාලය 

තුළ සිගරට් බදු රුපියේ 20කින් වැඩි කමළ්නම්‚  ආසන්න වශමයන් රජයට රුපියේ බිලියන 100ක පමණ ආදායමක් 

ලබා ගැනීමම් හැකියාවක් තිුණි. 

රට තුළ පවතින ආර්ික අර්ුදය හමුමේ තවදුරටත්ද්‍ සිගරට් බදු නියමාකාරමයන් වැඩි මනාකිරීමමන් රටට සිදුවන 

පාඩුව වළක්වා ගනිමින්, රජමේ අදායම ඉහළ නංවාගැනීමටත්ද්‍, ජනතාවට සහන සැලසීමටත්ද්‍, මමවර 2021 

මනාවැම්බර් මස ඉදිරිපත්ද්‍ කිරීමට නියමිත 2022 අයවැය තුළින් සිගරට් බදු අවම වශමයන් රුපියේ 20ක් වැඩි කර 

රජමේ බදු ආදායම ඉහළට නැංවීමට කටයුතු කිරීමට රජය ක්‍රියාත්ද්‍මක විය යුතු බව දුම්මබාන්නන් ද ඇතුලුව රමට් 

බහුතර ජනතාවමේ අදහස බව මමම සමීක්ෂණමයන් තහවුරු මේ. 

 

මදයසාර හා මත්ද්‍රවය මතාරතුරු මධයස්ථානය, 

මනා. 40/18, 

උදයාන පාර, 

මකාළඹ 05 

වැඩිදුර මතාරතුරු සඳහා විමසන්න - 071 4353248 

                                                      සම්පත්ද්‍ ද මස්රම්  
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ඔේ නැත

යසෞඛ්‍ය යසේවා නගා සිටුවීමට සහ COVID-සහනලබා දීම සදහා සිගරට් බදු ව ඩි 

කිරීමට කටයුතු කළ යුතුයි


